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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Позaкласна діяльність охоплює всю освітню роботу в позакласний час і спрямована на забезпечення потреб особистості у творчій самостійній діяльності за інтересами, стимулювання її творчого самовдосконалення та задоволення потреб дітей і молоді у професійному самовизначенні відповідно до їх здібностей. Розвиток творчого мислення учнів, їх пізнавальної діяльності, прагнення до пошуків досліджень – одна з важливих проблем оптимізації навчання і комплексного підходу до навчально-виховної роботи, до використання в освітньому процесі різних форм, позакласних заходів, зокрема гуртків.
До проблеми підростаючого покоління в системі позашкільної освіти зверталися в своїх працях та пошуках видатні вчені-педагоги (К. Ушинський, А. Макаренко, С. Русова, В. Сухомлинський, С. Шацький, П. Блонський та ін.).
Позакласний час займає значне місце в житті учня. Ретельно спланована і організована гурткова робота аж ніяк не перевантажує школяра. Навпаки, вона значно полегшує сприйняття та засвоєння матеріалу на заняттях, допомагає учням працювати за покликанням. У процесі гурткової роботи  педагог має змогу глибше пізнати особистість кожного вихованця, допомогти йому самовизначитись. Тому керівник гуртка повинен організувати навчально-виховний процес, щоб він був доцільно й успішно використаний для занять улюбленою справою.
Майстерність  керівника гуртка  полягає в  ефективному  використанні сучасних  методик, спрямованих  на вдосконалення  програм, змісту,  форм  і  методів  діяльності. У зв’язку з цим зростають вимоги до підготовки педагога, який би володів не лише професійними вміннями проведення уроків, а й міг забезпечувати розвиток творчого потенціалу учнів у процесі проведення позаурочної діяльності.



РОЗДІЛ 1
ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ГУРТКА 
«КОНСТРУЮВАННЯ ТА МОДЕЛЮВАННЯ ОДЯГУ»

Слова В. Сухомлинського «Щоб дати учням іскорку знань, вчителеві треба відібрати ціле море світла» [1] – відображають сутність професійної діяльності вчителя, яка зумовлює необхідність щоденно і систематично працювати над собою: розвивати свої інтелектуальні можливості, опановувати значні пласти інформації з різних галузей наук, володіти основами педагогічних технологій, педагогічної техніки.
Якість проведення гурткового заняття залежить від підготовки керівника гуртка, адже кожне гурткове заняття складається з попередньої підготовки (перспективного планування), що завершується складанням календарно-тематичного плану та безпосередньої підготовки (поточного планування) до даного заняття. Кожен педагог має продумати методику проведення, структуру, зміст, підготовку інструментів, матеріалів тощо. 
Перспективне планування дає можливість визначити раціональну систему роботи керівника гуртків та вихованців, яка забезпечувала б доцільне і ефективне використання навчального часу, відведеного програмою на ту чи іншу тему; для засвоєння учнями знань; умінь і навичок; розвитку їх нахилів і здібностей; виховання позитивних якостей особистості. 

1.1. Основні вимоги до організації та проведення гуртка

Підготовка до заняття
       -   за  10  хвилин  до  початку   заняття  перевірити приміщення, перевірити  наявність  інструментів, матеріалів;
       -   продумати  хід  заняття,  підготовити  конспект
       -   зустріти  гуртківців,  організувати  їх  роботу.
План-схема гурткового заняття.
Тема заняття.
 Мета заняття (навчальна:передбачає засвоєння нових понять, знань у системі професійної галузі, формування способів виконання виробничих операцій, розвиток практичних умінь і навичок, наприклад навчальну мету можна починати такими словами: сформувати на заняття поняття про…; навчити учнів новому способу виконання виробничих операцій (вказати яких); закріпити способи виконання…; тощо. Розвивальна мета: полягає у розвиткові психологічної якості вихованців,його інтелекту, волі й самостійності. Змістом розвивальної мети є: розвивати увагу; розвивати естетичні уявлення і художній смак; розвивати логічне мислення або творче; розвивати вміння чітко формулювати свої думки; розвивати творчі здібності;розвивати вміння порівнювати, узагальнювати, аналізувати; розвивати конструкторські й технічні здібності; розвивати технологічне мислення та професійну інтуїцію; тощо. Мета виховна полягає у вихованні кращих якостей в гуртківців (кожна людина одночасно є особистістю, невід’ємною частиною власної родини, другом/товаришем, професіоналом і громадянином) [8].
 Завдання заняття.
 Методи: словесні (розповідь, бесіда, пояснення, лекція, інструктаж тощо); наочні (демонстрація предметів, явищ, посібників тощо); практичні (практична робота, навчальні вправи, ігрові вправи, лабораторні досліди, екскурсія, похід тощо). 
Рівні повідомлення навчального матеріалу(необов'язково):
Інформаційний (навчальний матеріал подається у вигляді готової інформації  (розповідь, демонстрування, пояснення);
Інформаційно-операційний (водночас з інформаційним способом відтворення навчального матеріалу розгорнуто пояснюється функціонування об'єкта вивчення та способи оперування ним);
Проблемний (визначається проблема і намічається шлях її розв'язання, наприклад, розгортання низки логічних міркувань і доведень). 
 Методи виховання (необов'язково): переконання; емоційний вплив; стимулювання. 
 Тип заняття: (засвоєння нових знань, умінь та навичок; формування практичних умінь та навичок; застосування вмінь та навичок; узагальнення; комбінований). 
Форма заняття: індивідуальне, групове, фронтальне.
[bookmark: gjdgxs]Обладнання: таблиці, плакати, саморобні посібники, схеми,  моделі, ТЗН, роздатковий матеріал, демонстраційний матеріал, діаграми, література тощо.
Хід заняття (його структура)
(залежить від типу заняття, інших параметрів)
Організаційний момент:
 - перевірити  кількість  гуртківців, записати  в  журнал відсутніх, призначити  чергових;
 - провести  короткий  інструктаж  по  техніці  безпеки (при  роботі  на станках, на приладах  під  напругою, з  інструментами).
Вступна частина:
 -  повідомлення теми та мети заняття, очікуваних результатів;
- актуалізація опорних знань;
 - мотивація навчальної діяльності гуртківців
Основна частина:
 - викласти  в доступній формі  теоретичний  матеріал  заняття;         
 - оволодіння новими теоретичними знаннями, ознайомлення з термінами, способами практичних дій;
 - залучення учнів до самостійного осмислення нового матеріалу, самостійна робота учнів (основний час заняття);
- підведення гуртківців до узагальнень, висновків;
- через  кожні 30-45 хвилин  проводити  фізкультхвилинки.
Заключна частина:
 - обґрунтування гуртківцями можливості використання отриманих знань, умінь, навичок;
 - загальний підсумок заняття із зазначенням його позитивних та негативних моментів;
 - повідомлення завдань на наступне заняття; рекомендована література;
 - прибирання  робочих  місць  і  приміщення.
Після закінчення заняття
 - керівник гуртка вносить в план-конспект свої зауваження, пропозиції, спостереження;
 - керівник  гуртка  зобов’язаний вимкнути  електроприлади; освітлення, перевірити крани, закрити кімнату. 

1.2. Методичні рекомендації для планування  роботи  гуртка



Підготовка заняття – це розробка комплексу заходів та вибір такої схеми організації навчально-виховного процесу, яка в даних конкретних умовах забезпечить прогнозований кінцевий результат.
Підготовча робота керівника на сучасному етапі освітніх змін полягає в «пристосуванні» освітньої інформації до можливостей групи, оцінки та вибору такої схеми організації пізнавальної праці і колективної співпраці, яка дасть максимальний ефект.
Педагог повинен добре знати та волоти фактичним матеріалом, вільно орієнтується у можливостях використання нових технологій, методів навчання гуртківців.
В основі підготовчої роботи – алгоритм підготовки заняття, послідовне виконання кроків якого гарантує урахування усіх важливих факторів та обставин, від яких залежить ефективність майбутнього заняття. Алгоритм включає у себе діагностику, прогнозування і планування.   Діагностика являє собою уточнення можливостей вихованців, мотивів їх діяльності та поведінки, інтересів та здібностей, характеру навчального матеріалу, його особливостей та практичної значущості, структури заняття. В результаті педагог отримує діагностичну карту заняття, де наочно видно фактори, що визначають його ефективність.
Прогнозування спрямовано на оцінку різних варіантів проведення майбутнього заняття та вибір із них оптимального. Обсяг знань (умінь), формування яких складає мета заняття, приймається за 100%. Звичайно, занижує цей відсоток вплив факторів, що перешкоджають. Від ідеального результату віднімається величина втрат та одержується реальний показник ефективності заняття.
У випадку, якщо педагога не задовольняє показник, він вимушений шукати більш досконалу схему організації, маніпулюючи тими факторами, на які він може впливати. Якщо показник задовольняє, педагог починає завершальний етап підготовки заняття – планування (проектування). На цьому етапі створюється своєрідна «програма управління» пізнавальною діяльністю вихованців. Програма управління – це короткий і конкретний документ, в якому педагог фіксує важливі для нього моменти управління процесом: як почати заняття, кого й коли спитати чи задіяти, на якому етапі окреслювати проблему, як перейти до наступного етапу заняття, за якою схемою побудувати процес у випадку виникнення заздалегідь передбачених перешкод, труднощів тощо [6].
«Програма управління» відрізняється від традиційного плану заняття  чітким, конкретним визначенням управляючого впливу та може відображатись як у плані заняття, так і додаватися до нього.
Отже, керівник гуртка здійснює оптимальний вибір форм, методів, засобів навчання і виховання учнів, раціонально розподіляє час заняття на пасивні й активні форми роботи з дітьми.
Інтенсифікація процесу засвоєння знань, вмінь та навичок на заняттях гуртка сприяє використання сучасних педагогічних технологій навчання та виховання.
Система діяльності педагога у підготовці та проведенні занять за програмою «Конструювання та моделювання одягу» передбачає:
1.Усвідомлення  значення теми і мети заняття:
- визначення змісту;
- навчально-методичних посібників;
- рекомендації наукової літератури;
- зв'язок з попереднім заняттям;
- визначення  мети: освітньої, розвивальної, виховної.
2. Підбір матеріалу до теми заняття:
- відбір змісту й обсягу знань з теми;
- підбір доцільних фактів, прикладів;
- підготовка наочних посібників, ТЗН;
- визначення творчих і навчально-дослідних завдань;
- визначення колективних та індивідуальних форм роботи.
3.Підготовка плану-конспекту заняття (логіко-структурної схеми  заняття):
- складання плану;
- визначення питань для обговорення і розгляду;
- залучення учнів до колективної підготовки заняття;
- розподіл часу за етапами заняття;
- визначення завдань для сім’ї. 
4. Апробація підготовленого заняття:
- визначення основних частин змісту матеріалу, на які звертається увага дітей;
- уточнення часу і темпу проведення заняття.
Під час підготовки до заняття педагог складає конспект, що може мати наступну структуру: № заняття, дата проведення, тема, мета, устаткування, вступна частина заняття, основна частина (теоретична, практична із вказівкою видів роботи; групова чи індивідуальна робота тощо), заключна  частина (підведення підсумків заняття, усна оцінка досягнень вихованців).
Необхідно приділити увагу підготовці вступного заняття на початку навчального року. За вмілої організації вступного заняття керівник гуртка може вирішити одразу кілька психологічних проблем:
· подолання комплексу побоювання ( через незнання групи);
· створення іміджу керівника;
· визначення інтересів дітей, виховних орієнтирів у даній групі;
· швидке знайомство з дітьми;
· швидке включення дітей у діяльність тощо.
Керівник гуртка «Конструювання і моделювання одягу» для швидкого знайомства з вихованцями на першому занятті може використовувати інтерактивні  технології. 
Для якісного проведення занять гуртка у закладі виділяються приміщення, що відповідає санітарно-гігієнічним нормам і профілю, устаткуванням, інвентарем, необхідними матеріалами. Матеріальну відповідальність за їх  збереження несе вчитель.
Також вчитель несе відповідальність за життя і здоров’я  дітей  під час заняття та за дотримання санітарно-гігієнічних норм і правил.
Навчальна робота гуртка може здійснюватися в різних організаційних формах: заняття, семінар, лекція, конференція, читання, вікторина, концерт, змагання, тренування, репетиція, похід, екскурсія, експедиція, практична робота в лабораторії, майстерні, теплицях, на природі тощо.


















РОЗДІЛ 2
МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УЧНІВ ПРОЕКТУВАННЮ ТА ВИГОТОВЛЕННЮ ОДЯГУ В УМОВАХ ГУРТКОВОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ
2.1. Аналіз програми гуртка «Конструювання та моделювання одягу»

Національна доктрина розвитку освіти передбачає забезпечення її доступності у державних і комунальних позашкільних навчальних закладах. Позашкільні навчально-виховні заклади – дають дітям та юнацтву додаткову освіту, спрямовану на здобуття знань, умінь і розвитку інтересам, забезпечують потреби особистості у творчій самореалізації та організації змістовного дозвілля [12]. 
[bookmark: _30j0zll]Керівник гуртка постійно вдосконалюється та працює над пошуком нових форм і методів проведення занять, які  впроваджує у освітній процес. На сьогоднішній день є актуальним впровадження методу проектів на різних гурткових заняттях різного спрямування. Оскільки особливість методики проектно-технологічної діяльності на гурткових заняттях з конструювання та моделювання одягу полягає в тому, що слухачі вже засвоїли сутність виконання проекту на заняттях трудового навчання та технологій, адже програма передбачає роботу з дітьми та юнацтвом віком від 13-18 років за основним і вищим рівнями навчання. Учні уже вміють самостійно визначати та виконувати послідовність основних етапів проекту, вміють здійснювати пошук проблеми, вибирати найбільш вдалий варіант конструкції, підбирати найбільш придатні матеріали, інструменти, виконувати технологічні операції. Це дає можливість педагогу забезпечити диференціаціюта індивідуалізацію проектно-технологічної діяльності учнів. 
Програма гуртка конструювання та моделювання одягу спрямована на здобуття учнями знання, уміння і розвиток своїх творчих інтересів у процесі виготовлення виробів. Крім того, учні мають можливість відчути себе модельєром чи дизайнером. Оскільки програмою передбачено розробка проектів моделей плечового так і поясного виробу, оцінювання якості проектованого виробу та захист проектів. 
В опануванні програмою гурткового заняття вихованці повинні володіти наступними знаннями та вміннями: 
· характеризувати відомості з конструювання та моделювання виробів; 
· текстильні дефекти та їх вплив на процес проектування моделі, конструктивні дефекти одягу та способи їх усунення; 
· ескізи моделей одягу; 
· користується літературою для виконання проекту та інформаційними джерелами; 
· аналізувати моделі-аналоги та конструкції розроблених виробів; 
· узагальнювати основні вимоги, які висуваються до виробу у відповідності з умовами його експлуатації і призначенням; 
· визначати послідовність виконання технічного завдання на проектування моделі; 
· виконувати розрахунок конструктивної основи і її технічне моделювання; 
· розкроювання і виготовлення зразка моделі; 
· нормування витрат матеріалів на модель; 
· технічний опис на модель, що проектується; 
· виготовляти макет або зразок виробу; 
· обґрунтовувати доцільність проекту.
Одна з особливостей гурткової діяльності як педагогічного процесу полягає в тому, що керівник гуртка повинен розвинути отримані знання вихованців  та перетворити їх у соціальний досвід [3]. 
У результаті аналізу навчальної програми гуртка «Конструювання та моделювання одягу» та практичного досвіду педагогічної діяльності в Рахівському районному центрі науково-технічної творчості зроблено висновок про доцільність вдосконалення методики проведення занять і розроблено алгоритм проектування одягу різного асортименту. 
Нижче подано послідовність проектування плечового виробу:
1. Розробка технічного завдання та проектування моделей плечового жіночого виробу. Послідовність виконання технічного завдання для проектування моделі плечового виробу. Розробка основних вимог, які висувають до плечового виробу відповідно до умов його призначенням і експлуатації.
2.  Розробка технічної пропозиції, для проектування плечового жіночого виробу. Аналіз створених моделей виробів: зовнішнього вигляду,  конструкції, ескізу, технічного опису. Обґрунтування доцільності проекту. 
3.  Розробка ескізного проекту моделі. Створення ескізів нових моделей плечового одягу на основі технічного завдання і даних технічної пропозиції. Аналіз ескізів і вибір варіанту моделі. Зображення нової моделі (вигляд спереду та заду). 
4. Розробка робочої документації на проект моделі плечового виробу. Виготовлення лекал для виробу з основного матеріалу, та підкладки, якщо передбачена та допоміжних лекал. Розкроювання виробу та його  виготовлення. Технічний опис на модель, що проектується. 
5.  Аналіз дефектів плечового виробу на різних етапах його проектування. Оцінка рівня якості моделі. 
6. Демонстрування готових моделей одягу. 
Отже, виконуючи творчі проекти на гурткових заняттях з конструювання та моделювання одягу, вихованці вчяться самостійно знаходити шляхи творчого рішення, в процесі проектно-технологічної діяльності у гуртківців розвиваються загальні і спеціальні здібності, формується проектно-технологічна культура та дизайнерські здібності.








2.2. Розробка конспектів гурткових занять для вивчення теми
«Технологія виготовлення блузи»

2.2.1. Заняття № 1. Види жіночого легкого одягу, його призначення та основні вимоги
Мета заняття: ознайомити  учнів  з  різновидом  жіночого легкого одягу,  навчити розпізнавати одяг за його призначенням, експлуатацією тощо. Розвивати  пізнавальні  інтереси  учнів,  просторову  уяву  та  художнє  мислення; виховувати мистецтво правильно одягатися.
Технологічне оснащення:  комп’ютер,  мультимедійна  дошка,  картинки  із  зображеннями  різного  легкого жіночого одягу.
Ключові  слова: види легкого одягу, вимоги до одягу.
Тип  заняття: комбіноване.
Структура  заняття
І.  Організаційний  момент
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу.
1)  Види жіночого легкого одягу  і  його  призначення.
2)  Основні  вимоги  до  легкого одягу.
V. Закріплення нових знань.
VІ. Підсумок   заняття.
Хід  заняття
І.  Організаційний  момент.
1) Перевірка  кількості гуртківців.
2) Відмічання відсутніх в журналу .
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
З метою актуалізації опорних знань розроблено картки-завдання.
Учніотримують картки  із  завданням:

Скласти  з  букв  кожної  групи  слово,  яке  має  відношення  до  теми заняття.
1. яг  Од    (Одяг)
2. Ній  Літ ( Літній)
3. Ня Сук  ( Сукня)
4. ко  Свят  вий  ( Святковий)
5 . Са фан ра ( Сарафан)
 - Виберіть  із  зображеного  на  картинках  одягу  той,  що  починається  на  «С»  і  назвіть  його?
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
Ми  не  уявляємо  свого  життя  без  одягу.  Від  свого  заснування  і  до  сьогодні  одяг  зазнав  дуже  багато  змін.  Змінювалася  мода  і  разом  з  нею   змінювався та  оновлювався  одяг.  Мистецтво  одягатися  полягає  насамперед  у  вмінні  добирати  одяг  за  призначенням.
Отже  тема  сьогоднішнього  заняття  «Види жіночого легкого одягу,  його  призначення  та основні вимоги».
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу.
1. Види  жіночого легкого одягу, та його призначення
На сьогоднішній день сучасний жіночий одяг надзвичайно     різноманітний.
Асортимент легкого одягу включає жіночі й дівчачі сукні, сукні-костюми, сукні-пальта, сукні-халати, сарафани, халати, блузки, сорочки, жилети, спідниці, штани, фартухи, і т.д. (рисунку 2.1)

[image: ][image: ][image: ][image: ]




а                       б                      в                       г                                                                                            
Рисунок 2.1.Зображення асортименту легкого жіночого одягу : 
а – сукня (святкова) б – сукня-халат, в – сукня-пальто, г – сарафан
Сьогодні  ви дізнаєтеся  про  те,  який є легкий одяг і як його  поділяють  за  конструкцією  (рисунок 2.2.) та призначенням.
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Рисунок 2.2. Конструкції легкого жіночого одягу:а – з вшивним рукавом,
б – з рукавом регланом, в – з суцільно викроєним рукавом, г– комбінованим
2. Основні  вимоги  до  легкого одягу
Одяг повинен захищати тіло людини від несприятливих зовнішніх природних умов, в той же час повинен забезпечувати і естетичну функцію прикрашати людину. 
До  кожного виду одягу ставлять  певні  вимоги. 
Розглянемо основні вимоги, а саме до плечового виробу – блузи:
· Виріб має бути зручним у процесі використання.
· Блузи шиють із тканин, за яки ми  легко доглядати – прати,  чистити,  прасувати.
· Рекомендовано використовувати тканини з натуральних волокон – бавовняні, льняні, шовкові та вовняні.
· Фасон та оздоблення не повинні ускладнювати використання виробу.
· Матеріали для виготовлення блуз повинні відповідати гігієнічним вимогам (швидко  вбирати вологу та висихати)
· Виріб повинний бути зручним в експлуатації (легко одягатися й зніматися).


V. Закріплення  нових  знань.
Отже, для перевірки засвоєного матеріалу теми заняття розроблено картки завдання. Нижче подано приклад.
Вкажіть до якого виду одягу належать зображені вироби?
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Крім того, для розвитку інтересів гуртківців, їх пізнавальної активності складено перелік питань, на які відповідати учні можуть, доповнюючи один одного.
Нижче подано приклад питань до теми «Види жіночого легкого одягу, його призначення та основні вимоги»
1. Які види плечових жіночих виробів ви знаєте?
2. Яким вимогам повинні відповідати вироби?
3. Що таке виріб?
4. Визначіть основні типи конструкцій?
VІ.  Підсумок  заняття.
Сьогодні  Ви  дізналися про поділ легкого одягу, його класифікацію та основні вимоги до одягу різного асортименту. Якщо люди будуть  використовувати  одяг  відповідно до змін тенденцій моди, власних індивідуальних особливостей та за  призначенням,  то  завжди  будуть  виглядати  гарно,  і  доречно.



2.2.2. Заняття № 2. Конструювання блузи з суцільно викроєним  рукавом
Мета заняття: навчити учнів будувати креслення блузи з суцільно викроєним рукавом; розвивати логічне мислення учнів, творчий підхід до виконання завдання, професійне зацікавлення, уміння самостійно здобувати знання; сприяти розвитку просторової уяви, усвідомлення важливості якісної роботи, виховувати любов до обраної професії.
Технологічне оснащення: сантиметрова стрічка, калька, лінійка, олівець, трикутник,  лекало, гумка.
Тип заняття: формування нових знань, умінь, навичок.
Структура  заняття
І.  Організаційний  момент
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
ІІІ.  Мотивація  навчальної  діяльності.
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу.
V. Закріплення нових знань.
VІ.  Підсумок   заняття.
Хід  заняття
І.  Організаційний  момент.
1) Перевірка  готовності  учнів  до  заняття.
2) Організація робочих місць
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
З метою виявлення рівня знань гуртківців про фігур проводимо усне опитування.
1. Якого фасону бувають жіночі блузи?
2. Види тканин з яких виготовляють блузи?
3. Які бувають силуети одягу?
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності
Для кожної жінки, яка прагне бути модною та одягненою зі смаком, завжди знайдеться в її гардеробі блуза. Адже на сьогоднішній день блуза для жінок – є прекрасним варіантом для створення яскравих та оригінальних образів, оскільки модні блузи можна носити зі спідницею різного покрою, прямими чи широкими або звуженими брюками, шортами, джинсами тощо. 
Цього року модні блузи з натуральної тканини вільного покрою та суцільно викроєними рукавами. Актуальними є застібки в запах та асиметричні. 
Для будь-якого виготовлення виробу необхідно провести вимірювання фігури людини. 
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу
Особливістю побудови виробів із суцільно викроєними рукавами є те, що рукав викроють разом із спинкою і передом. Рукав цього покрою може бути найрізноманітнішої форми, довжини і т. д.: без верхнього шва з підрізом по окату, одношовний, двошовний; короткий і довгий; широкий і вузький, з ласткою і без неї (рисунок 2.3).
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Рисунок 2.3. Види суцільно викроєного рукава: 
а – з ласткою, б – без ластки 
Проблемна ситуація:
Як Ви вважаєте  залежить форма виробу від нахилу рукава?
Гуртківець 1: Менший нахил рукава характерний для виробу м'якої форми, зі слабиною на ділянці пройми. 
Гуртківець 2: Великий нахил рукава характерний для виробу прямовисної форми, він забезпечує чіткішу форму сукні в плечовій частині і на ділянці пройми, наближаючи рукав до вшивного. 
Гуртківець 3: Найбільшою ширина рукава буде тоді, коли лінія рукава  продовжує лінію плечового зрізу, тобто у виробах м'якої форми та з поглибленою проймою. 
Отже,великий нахил рукава зменшує його ширину. Тому, щоб мати певну ширину рукава, можна застосовувати ластку (якщо рукав прямовисної форми).
Для збільшення кута нахилу рукав прямовисної форми піддають волого-тепловій обробці (відтягування верхніх зрізів у передніх половинках рукавів на ділянці плеча). У виробах з суцільно викроєними рукавами глибину пройми додатково збільшують порівняно з проймою у сукнях з вшивними рукавами. Боковий зріз поділяє ширину пройми навпіл. 
Кресленик конструкції виробів із суцільно викроєними рукавами виконують на базисній сітці кресленика переду і спинки виробу з вшивним рукавом, вносячи  в нього зміни, які зумовлені особистістю покрою.
Побудова конструкції виробу з суцільно викроєним рукавом розроблена за методикою запропонованою автором Янчевською Е.А. і викладена в джерелах  [19]. 
V. Закріплення нових знань.
Давайте  підсумуємо  вивчене на  занятті:
1. Особливості конструювання виробів із суцільно викроєними рукавом?
2. Які розмірні ознаки потрібні для побудови блузи?
3. Визначіть основні типи конструкцій суцільно викроєного рукава.
VІ.  Підсумок   заняття.
Сьогодні на занятті, ми виконали побудову блузи з суцільно викроєним рукавом на типову фігуру розміром 170-104-108 за методикою Янчевської  Е.А. [19].









2.2.3. Заняття № 3. Технічне конструювання комірів

      Мета заняття: навчити знімати мірки для побудови креслення коміра,    розвивати просторову уяву, вміння та навики побудови креслення викрійок, пам’ять, творчі здібності, художній та естетичний смак; виховувати дисциплінованість, уважність, спостережливість.
Об’єкт роботи: робочий зошит, калька, журнальні викрійки.
Інструменти і матеріали:  таблиці „Побудова викрійки плечового виробу”, „Побудова коміра”, довідкова література, комп’ютер, сантиметрова стрічка, креслярськеприладдя.
Типзаняття: формування вмінь та навичок.
Структура заняття
І.  Організаційний  момент
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
ІV. Формування вмінь та навичок вихованців
V.  Вивчення  нового  матеріалу.
VІ. Закріплення нових знань.
VІІ.  Підсумок   заняття.
Хід  заняття
І.  Організаційний  момент.
Привітання, перевірка присутніх та готовності учнів до заняття.
ІІ. Актуалізація опорних знань і чуттєвого досвіду учнів
     Термінологічний диктант
1. Натільна білизна, легкий та верхній одяг – це ... (швейні вироби).
2. Покриття, яке захищає тіло людини від кліматичних умов, шкідливих фізико-хімічних впливів, механічних пошкоджень, забезпечує нормальне функціонування внутрішніх органів, зручність у роботі називається ... (одягом).
3. Теплозахисні властивості, гігроскопічність, пилеємність, свобода руху, дихання – це ... (гігієнічні) властивості.
4. Красивий одяг, відповідає сучасному напряму моди, образу людини, естетичним смакам - ... (естетичні ) властивості.
5. Чоловічий, жіночий, дитячий (хлопчачий, дівчачий) – це класифікація за .... (статево-віковою) ознакою.
6. Повні величини росту, обхвату грудей, обхвату стегон – це ... (розмірні показники 170–92–104).
7. Плаття, сарафан, халат, блуза, жилет, відносяться до ... (легкого) одягу.
8. Креслення, виконане від руки, без застосування креслярських інструментів, без масштабу, візуально дотримуючись пропорцій між частинами зображуваної деталі називається ... (ескізом).
ІІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів
Повідомлення теми та мети заняття.
Учні демонструють зображення і повідомляють інформацію про історію виникнення і розвитку комірів як деталей одягу. (Керівник гуртка попередньо узгоджує виконавців завданням).
Знати: види плечових виробів, мірки для побудови креслення.
Вміти: знімати мірки, будувати креслення викрійки коміра.
ІV. Формування вмінь та навичок учнів
Мірки для побудови креслення викрійки коміра, рукава. Правила зняття мірок:
1. Мірки знімають по правій стороні сантиметровою стрічкою.
2. Стояти рівно, не сутулячись, опустивши вільно руки.
3. Бути в легкому одязі.
4. Відзначити лінію талії пояском.
5. Сантиметрову стрічку при вимірюванні не натягувати і не послаблювати.
6. Мірки довжин, висот записуємо в повному розмірі, а мірки ширин, обхватів – у половинному розмірі.
7. Для побудови креслення викрійки коміра, знімають міркиСш, Оп.


V.  Вивчення  нового  матеріалу
          Креслення швейного виробу – це плоске зображення одягу, яке будується за розмірами певної фігури.
     Побудова креслення коміра. Основними елементами конструкції, що створюють модель коміра є:
· висота стійки;
· характер лінії її перетину;
· ступінь прилягання коміра до шиї;
· лінія горловини спинки;
· рівень розташування точки виступу;
· ширина і довжина відльоту;
· конфігурація відльотної частини,  оформлення кінців коміра [12, с 59]. Залежності, від форми відльотної частини коміра поділяються на такі (рисунок 2.4):
[image: ][image: ][image: ][image: ][image: ][image: ]


а.                           б.   в.                           г.
Рисунок 2.4.  Різновиди комірів:
а – відкладні із застібкою доверху;б – плоско лежачий;
в–коміри-стійки;г– відкладні з лацканами, „шаль”, „апаш”.

 Вибір форми коміра залежить від таких факторів:
· запроектованої застібки борта (доверху чи з лацканом, або вирізом горловини);
· способу крою коміра (викроєні по горловині або суцільно викроєні з виробом);
· характеристики прилягання коміра до виробу (плоско стоячі, стояче-відкладні) зображено в таблиці 2.1.
  Особливий вплив на форму коміра має висота стійки та величина відльоту або підйом середньої лінії коміра.
Таблиця 2.1.
Характеристика прилягання коміра 
	Характеристика прилягання коміра та перегину стійки
	Коміри із застібкою

	
	Доверху 
	З лацканом

	
	Висота стійки, 
см
	Висота підйому, см
	Висота стійки, см
	Висота підйому, см

	Повне прилягання коміра до шиї (лінія перегину стійки чітко визначена)
	
3,6 – 4 
	
1,5 – 3 
	
3,1 – 3,5 
	
1 – 2,5

	Нормальне прилягання до шиї (лінія перегину стійки визначена)
	
До 3,5
	
4 – 6 
	
2,6 – 3 
	
2, 6 – 3,5 

	Коміри, які не прилягають до шиї (лінія перегину стійки м’яка, округла)
	
До 2,5
	
7 – 12 
	
До 2,5 
	
3,6 – 7 



Розрахунок побудови коміра для проектованого виробу
[image: ]
[image: ][image: ]=2….3 см.
[image: ][image: ]=1,5 – оформлення вшивання коміра в горловину (на рисунку 2.5)
[image: ][image: ] 3,0-4,0 см. (висота стійки)
[image: ][image: ] =[image: ][image: ]
[image: ][image: ] = 8….9 см.
[image: ][image: ] = 2,0…..3,0 см.
[image: ][image: ]=4,5…5,0 см.
[image: ][image: ]= 12…..14	
[image: ][image: ]=0,5 - накреслити лінію відльоту переднього кінця коміра відповідно до моделі.
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Рисунок 2.5. – Побудова коміра відкладного на стійці (сорочкового типу)
VІ. Закріплення нових знань.
1. Види комірів?
2. Характеристика прилягання комірів?
3. За якими ознаками можна класифікувати коміри
швейного виробу?
VІІ.  Підсумок   заняття.
Закріпити та освоїти новий матеріал.
Прибирання робочого місця.












2.2.4. Заняття № 4. Моделювання виробу
Мета заняття: ознайомити вихованців з основами моделювання плечових виробів; навчити робити розрахунок кількості тканини необхідної для пошиття виробу за різної її ширини; навчити вирішувати конструкторські завдання на заміну конструктивних елементів у виробах з тканини. Розвивати творчий підхід до моделювання плечових виробів та сприяти розвитку інтересу до кравецького мистецтва.А також виховувати самостійність у вирішенні конструктивних завдань під час моделювання плечових виробів.
Інструменти і матеріали:кольоровий папір, ножиці, клей, шаблони переду і спинки. 
Тип заняття: комбіноване.


Структура заняття
І.  Організаційний  момент
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу.
V. Закріплення нових знань.
VІ.  Підсумок   заняття.
Хід  заняття
І.  Організаційний  момент.
Привітання, перевірка присутніх та готовності учнів до заняття.
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
1. Загальна назва вбрання людини? (одяг)
2. Зразок, вирізаний з паперу чи картону по контурних лініях креслення виробу, на якому вказується напрямок повздовжньої нитки, лінії згинів, назви деталей – це…. (викрійка)
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
Обов’язково при розробці блуз чи будь-якого іншого виробу необхідно врахувати тенденції моди, адже 80% жінок цікавляться ними. Про  моду вони дізнаються здебільшого з модних журналів, телебачення чи інтернет ресурсів. Сучасна мода допускає деяку свободу, і підштовхує нас до того, щоб розкритися, дати волю своїй уяві і проекспериментувати. Людина за допомогою одягу підсвідомо виражає свій духовний стан. Мистецтво одягатися полягає в тому, щоб зробити будь-яку людину привабливішою, ніж вона є насправді.
Тому ознайомившись з напрямком моди підібрано несистематизований асортиментний ряд (НАР), який являє собою сукупність виробів, підібраних за певними ознаками. До НАР входять існуючі вироби, які вже користуються попитом у споживачів а також і ті, що лишень проектуються. За допомогою  НАР підбираються  20 моделями – аналогами, які були взяті з журналу мод та швейного виробництва, які виступають за такими ознаками: стильовим вирішенням, ступінь об’ємності силуету, довжини виробу, конструктивно-декоративні елементи [17].Тому запропоновано учням за підготовленими зображеннями  моделів-аналогів (Додаток А ) проаналізувати блузи класичного стилю та блузи з суцільновикроєними рукавами, а саме моделі які нагадують кімоно розробити ескіз виробу для подальшого моделювання та виготовлення.
Вихованці уважно проаналізувавши моделі-аналоги, запропонувалиескіз (рисунок 2.6).
[image: C:\Users\Notebook\Desktop\20191118_111116.jpg]
Рисунок 2.6. Ескіз блузи (вигляд спереду та заду)

Опис зовнішнього вигляду:
Блузка з бавовняної тканини повсякденного призначення для жінок молодшої вікової групи, прямого силуету, довжиною нижче лінії стегон з довгимирукавами.
Пілочка суцільно викроєна з рукавом із асиметричною застібкою від коміра до бічного зрізу під пройму на ліву сторону. Застібка на п’ять прорізних петель та п’ять ґудзиків з пришивною планкою. Та з ліва на право на скіс оздоблено планкою та нашитими 4 ґудзиками  низ виробу.
Спинка суцільнокрійна з рукавом.
Рукав суцільно викроєний довгий двошовний. Низ рукава оформлений манжетою на застібку одного ґудзика. 
Комір сорочкового типу з вільним приляганням до шиї.
Рекомендовані розміри: (158-176)-(88-110)-(92-104).
Дану модель блузи можна використовувати не тільки як повсякденний одяг, але і можливо як спеціальний одяг, наприклад, для офіціанта.
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу.
Як бачимо ми для створення нової моделі нам потрібне не тільки конструктивна побудова одягу, але і створення моделювання.
Моделювання є початковою стадією виготовлення виробу. Під час якого враховується: призначення одягу (спец-форма, повсякденний чи святковий одяг), фігура людини, колір, малюнок тканини та крій як основний фасон одягу для певної людини.
Процес моделювання поділяється на художнє моделювання (кінцевим результатом якого є створення ескізу нової моделі) та технічне моделювання.    
Технічне моделювання - це внутрішня розробка нової моделі шляхом перенесення виточок, введення нових декоративних елементів та утворення нових конфігурацій деталей.
Технічне моделювання можна здійснювати двома методами:
· Графічним (зміною креслення з використанням креслярських засобів).
· Моделюванням на площині (моделювання виточок, паралельне, конічне розширення).
Технічне моделювання виконують з використанням базових основ виробів певного покрою та силуету, що дозволяє значно зменшити витратичасу на розробку лекал [13].
Послідовність проведення моделювання:
1. Уважно переглянути ескіз моделі.
    2. Визначити, де на кресленні виробу необхідно зробити зміни.
    3. Нанести допоміжні лінії змін на креслення спинки та переду виробу.
    4. Вирізати викрійки.
[image: ]      За створеним ескізом виконуємо моделювання на  пілочці в розгорнутому вигляді (рисунок 2.7 та 2.8). Закриваємо плечові виточки. Розширяємо низ та наносимо лінії розрізу для створення лекал для проектованого виробу.








Рисунок 2.7. Нанесення змін фасону на викрійку-основи
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Рисунок 2.8. Видозмінення викрійки виробу

Деталі основних викройок блузи відображено на рисунку 2.9: 
· Пілочка, яка поділена на 3 деталі 
·  спинка (згин). 
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Рисунок 2.9. Основні деталі викрійки блузи
V. Закріплення нових знань.
 Давайте підсумуємо:
1. Що таке моделювання та його різновиди?
2. Назвіть декоративно-конструктивні та конструктивні елементи в одязі?
VІ.  Підсумок   заняття.
1. Демонстрування кращих робіт. 
2. Аналіз характерних помилок.
3. Прибирання робочих місць.











2.2.5. Заняття № 5. Виготовлення блузи
Мета заняття: Ознайомити вихованців із поетапною технологією виготовлення блузи. Навчити виконувати початкову обробку та машину, волого-теплову обробку із дотриманням техніки безпеки, кінцеву обробку та оздоблення виробу. Розвивати увагу, точність, вміння зосередитись,  вміння працювати самостійно.  Виховувати акуратність, любов до праці, бережливе ставлення до інструменту, уважність під час трудових завдань.
Інструменти і матеріали: швейні машини, голка, нитки, ножиці, наперсток,  шпильки, деталі крою, сантиметрова стрічка, зошит, роздатковий матеріал, викрійка, лінійка, олівець.
Тип заняття: комбіноване.

Структура заняття
І.  Організаційний  момент
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу:
1)  Обґрунтування вибору матеріалів на швейний виріб.
2)  Вибір режимів обробки.
3)Технологічна послідовність виготовлення виробу.
V. Закріплення нових знань.
VІ.  Підсумок   заняття.
Хід  заняття
І.  Організаційний  момент.
Привітання, перевірка присутніх та готовності учнів до заняття.
ІІ.  Актуалізація  опорних  знань.
Чим можна виміряти розміри виробу чи деталі?
З яких тканин виготовляють блузи?
Для чого використовують прокладковий матеріал?
ІІІ.   Мотивація  навчальної  діяльності.
Процес виготовлення швейних виробів являє собою обробку та складання (монтаж) деталей та вузлів у певній послідовності. Технологічна послідовність складається по неподільних операціях, враховуючи порядок їх виконання при обробці відповідного виробу.
Виготовлення одягу досить складний і трудомісткий, тому для забезпечення якості виробів, необхідна технологічна підготовка, що містить наступні розробки: обґрунтування вибору матеріалів на швейні вироби, вибір режимів обробки, вибір обладнання, аналіз методів обробки тощо.
ІV.  Вивчення  нового  матеріалу.
1. Обґрунтування вибору матеріалів:
Враховуючи те, що передбачено проектувати повсякденну блузу, то особливу увагу слід приділити увагу натуральним тканинам, оскільки вони відповідають всім властивостям комфортності під час носіння повсякденного одягу. Адже для постійного носіння, наприклад, на роботу, найрозумніше купувати моделі із зносостійкого матеріалу. Це може бути щільна бавовна, штучний шовк, льон або трикотаж. Впродовж дня такі тканини зберігають зовнішній вигляд, заломи та потертості на них не з’являються. По собівартості це доступні варіанти.
Блуза жіноча складається з такого пакету матеріалів як верху та прокладки. Враховуючи те, що проектується повсякденна блуза, то пропонується бавовняна тканина, що володіє хорошими гігієнічними властивостями. Також дане полотно зручне в експлуатації і не сковує рухи у виробах.  
Для виготовлення блузи доцільно використовувати прокладковий матеріал, оскільки за допомогою нього надається потрібна формостійкість та жорсткість певним деталям повністю чи частково, закріплюється бажана надана форма, прикріплюються підігнуті краї, з’єднуються шари матеріалів між собою, а також при потребі приклеюють  аплікації та вишивки до основної тканини. Для цього використовують клейові прокладки: флізеліни, дублерини, дубляжі, бортівки, багатозональні клейові прокладки; клейові смужки, нитки, павутинки, плівки тощо. 
Для того, щоб забезпечити бажану міцність, прокладкові матеріали повинні бути відповідно жорсткими, але не занадто товстими. Для надання просторової  форми деталям, прокладкові матеріали повинні  мати певну ступінь зсідання при прасуванні, яка поєднується із зсіданням основної тканини. 
Матеріал повинен бути гігроскопічним, повітропроникним, стійким до стирання та хімчистки. 
При виготовлені виробу з'єднання деталей і обробка зрізів здійснюються за допомогою швейних ниток. Для оздоблення – шовкові, штучні і синтетичні. Основною ознакою високої якості швейних ниток є їх міцність і еластичність. Якість шва у виробі залежить, в основному, від якості ниток. Вони підбираються до кожного асортименту за урахованими властивостями вибраних матеріалів. 
Для більшості типів одягу фурнітура є необхідним доповненням і створює довершеність моделі. Для даної блузи жіночої в якості фурнітури пропонуються ґудзики. 
2. Вибір режимів обробки
	При виготовленні жіночих блуз виконують велику кількість внутрішньо-процесних операцій по волого-тепловій обробці (ВТО).Для підвищення і покращення якості обробки виробу при виконання ВТО використовують різноманітні пристрої: колодки, і про прасувальники[18]. Різні матеріали по-різному реагують на волого-теплову обробку – це залежить від волокнистого складу, ступеня кручення волокон, переплетення тканин, товщини оброблених деталей іт.д.
3.  Технологічна послідовність виготовлення блузи
Є два методи виготовлення виробів: з однією чи двома примірками. Найпрогресивніший метод – це виріб виготовлений з однією приміркою, так як він дозволяє скоротити цикл виробничого процесу (за рахунок ліквідації повторних операцій) усунити терміни виготовлення виробу та за економити час. Виготовлення виробів за двома примірками застосовується в тих випадках, якщо виготовляється складна модель або фігура замовника має значні відхилення в фігурі.

V. Закріплення нових знань.
1. Дайте визначення обкантування?
2. Чим відрізняються операції «обшити» від «обметати»?
3. Що включає процес ВТО?
4. Дайте характеристику клейовим матеріалам?
5. Що Вам відомо про процес дублювання деталей виробу? 
VІ.  Підсумок   заняття.
На сьогоднішньому занятті вихованцями засвоєно технологічну поетапну послідовність виготовлення жіночої блузки. 
Проаналізовано підбір основного матеріалу так і допоміжного прокладкового та  швейних ниток і фурнітури для виготовлення блузи жіночої. 
 ВИСНОВКИ 

Отже, підготовка керівника гуртків до проведення гурткових занять «Конструювання та моделювання одягу» вимагає постійного особистісного й професійного зростання, розвитку своєї творчої індивідуальності та педагогічної культури. Удосконалення як професійної культури так і майстерності керівника гуртка можливі тільки в процесі постійної роботи над собою, яка передбачає особливу організацію всього професійного становлення. 
Творчий пошук і творче ставлення до праці складають важливу умову ефективності будь-якої професійної діяльності, а саме в проведення гурткового заняття є нормою, без якої ця діяльність не може відбутися взагалі. Тому пріоритетним для керівника гуртка повинні бути прагнення до самовдосконалення в професійній діяльності, оволодіння новими технологіями, формами, методами навчання, знаннямиз основ інформатики та інформаційної культури, вмінням розробляти та застосовувати дидактичні матеріали.
 У процесі роботи виконано теоретичний аспект дослідження.  Розроблено конспекти занять для вивчення розділу  «Технологія виготовлення блузи». Використання завдань, які подані в змісті методичних перебігів занять, підвищить інтерес гуртківців, сприятиме розвитку в них пізнавальної активності.
Виконано практичне завдання– розроблено необхідну документацію для виготовлено жіночу блузу із суцільно викроєним рукавом.
Запропонованаметодика підготовки керівника гуртків до занять гуртка «Конструювання та моделювання одягу» є теоретично обґрунтованою та апробованою і її можна рекомендувати для застосування у процесі гурткової діяльності у системі закладівсередньої та позашкільної освіти для роботи вчителів обслуговуючої праці такерівників гуртків.
Вище зазначене дає підставу зробити висновок про досягнення мети і реалізаціїзавдань. Проте вважаємо, що в подальших дослідженнях доцільно розробити пізнавальні завдання різних рівнів складності для підвищення інтересу гуртківців до занять.  


СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ
1. Бутківська Т. Проблема цінностей у соціалізації особистості. Цінності освіти і виховання: наук.- метод. збірник / За ред. О. Сухомлинської. Київ. 1997. С. 26-30.
2. Городинська Н.П., Говдик В.В. Методичні поради щодо  організаціїроботи гуртка: посібник. Чернівці. 2012. 48 с. URL: http://octtum.vn.ua/file.axd?file=2014%2F1%2Fposubn.doc (дата звернення 20.03.2019).
3. Берека В.В. Роль позашкільних закладів у формуванні творчої особистості. Педагогічний  вісник 1997. №2. С.6–7.
4. Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні технології: навч. посіб. Київ. Вид. Академ.2004. 351с.
5. ТрухановаА.Т., В.В. Исаев, Е.В. Рейнова. Основы швейного производства: довідник / за ред. А.Т. Труханова. Москва.1989. 160с.
6. Кириленко С.В. Розвиток творчого мислення особистості на заняттях гуртків. Позашкілля. 2012. № 2. С. 42-45.
7. Дмитренко С. Метод проектів у гуртковій роботі.«Шкільний світ». 2008. № 10. С 10-11.
8. Ільченко Т. Учні відпочивають - учителі навчаються: проект "Простір професійного успіху педагога". Завучу. Усе для роботи. 2017. № 2. С. 34.
9. Грай Г. Моніторинг успішності з навчального предмета: координатор вчитель – предметник. Завучу. Усе для роботи. 2017. №4. С.15-21

image39.png




image26.png




image36.png




image34.png




image46.png




image28.jpg




image35.jpg




image38.jpg




image27.jpg




image43.png




image29.jpg




image45.jpg




image22.jpg




image21.jpg




image25.jpg




image19.jpg




image44.png
BB, = Om + 1,





image42.png
BB,




image14.png
B,B,




image10.png




image6.png
B,Bs




image24.png
BB,




image1.png
B,B,




image11.png




image16.png
BsBi,




image7.png
BB,




image30.jpg
Hpodosacerina incmpyryitinol rapmuy N 7

Ipecnemasn »ukpoiiny i 2opiimuiil ’
BURISA Bupody !

HHocrinosuicrs noGynonu

))Rl =5 Oz::t ’.‘l’ 170 =1 79 —}_
|+ 1 =18,
BB, = 2,0...3,0

BoBg = 1.5; ogopmuTH minio
BOIGBANAA ToMipa (JUB. Maiio-

Harpeennrn minino Bifgmboly me-
pejusoro winmug Romipa Bigmo-
BigHOo MO Mojeni

Tucmpyryiiine xapmra N 8
HoBynosa romipiz 5o mupolin 3 BHIOramu

Kpecunemaa BpKpoiium i BOBHIMHIH

seifepnicTs N0OyOBH
BUTJIIAL Bupody Doeainonmicrs v

|

Bip rmouxn Iy, B ofmsi cropoun
1no ropumsomrtayl Bigrzacim e
2,5 ey (inupuHa OIAHRA — & Ch)
Il = 8,0...10 (cm)
o, = 2,5
i Haxpecnuru nnamry i mmemx go
BePXHBOI neTdi i cHonyunury giny
CTOPOHY IMAHKE B3 TOYKOI0 /iy
B¥0840 =-3,0

w 1 By cmomyumtm upamoro.
pomgopsuru ii Brivo wa mupuny
poctra (Ba Max. b B By) 1 nocra-
BUTHA TOURY B3,
B0 =8...10
B0, = 12
Jigito B0, moginuzre ma Tpm
PIBHI YACTHHY i TOBHAYATH TOTKU
027 03 8
Toury 0O, cmonyumtn 3 wnpaBoio
a CTOPOHOIO WJIAHKH

29





image12.png




image41.png




image31.png




image18.png




image33.png




image32.png




image37.png




image40.png




